
                 Stundas  plāns  
Mācību priekšmets: Latvijas un pasaules vēsture 
Klase: 8. klase 

Nodarbības ilgums: 80 min  
Nodarbības tēma: Kāda bija Luija XIV personības loma absolūtisma apstākļos? 

Nodarbību veidoja: Biruta Brente 

  
Iepriekšējās zināšanas un prasmes: zina absolūtisma pazīmes, prot veidot prezentācijas. 
Nepieciešamie resursi: Planšetes vai datori, materiāli no Skola 2030, interneta 
  

Plānotais skolēnam 
sasniedzamais 

rezultāts  

  Vērtē valdnieka personības ietekmi uz sabiedrību, saimniecību, kultūru  

  
 
  

  Nodarbības gaita: soļi, kas tiek īstenoti, konkrētās 
darbības, uzdevumi  

   Metodiskie komentāri 

 Aktualizācija    Cik lielā mērā cilvēka personība var ietekmēt 

vēstures notikumus? 

Pozitīvi vai negatīvi?  

 Saistīt ar mūsdienām 

       

  
Iepriekšējo 
zināšanu 
atkārtošana  

  Kas ir absolūtisms? Absolūtisma pazīmes.  

       

Apjēgšana    Skolēniem bija dota iespēja iepriekšējā stundā 
izvēlēties tematu, pie kā strādāt mājās. Tika doti 
ieteikumi, kur meklēt informāciju. 
Strādājot pa grupām, skolēni veido īsu 
prezentāciju par  tematu, pie kura strādājuši 
mājās, ko izvēlējušies kā saistošāko. 
1. Valdnieka attiecības ar armiju, ārpolitika. 
2. Valdnieka attiecības ar galminiekiem, 

ierēdņiem, vienkāršo tautu. 
3. Valdnieka saistība ar valsts saimniecisko 

dzīvi. 
4. Kā ietekmēja modi, galma etiķeti. 
5. Kā ietekmēja arhitektūras attīstību. 

 
Pa grupām ( pēc izvēlētā temata ) apspriež iegūtās 
atziņas.  

 
 
 

 Ne visi skolēni mājās izpildījuši 
uzdoto 
 
 
 
 Grupā optimāli 4 cilvēki, lai 
pagūtu visas grupas noprezentēt 
savu darbu ( katrs cilvēks stāsta 
par vienu slaidu ). 
 Ja par kādu tematu vairāk cilvēku, 
sadalīt mazākās grupās. 

      



  
Lietošana 
  

  Katra grupa prezentē savas atziņas. 
Skolēni pieraksta galvenās 2 -3 atziņas no citām 
prezentācijām. 

 Daļā stundu bija problēmas ar 
internetu.  

      

Refleksija    

5-7 min pirms stundas beigām uz lapiņām par 

to, kā izpaudās Luija XIV ietekme dažādās 

dzīves sfērās. 

Kuras grupas prezentācija un kāpēc patika 

labāk. 

 

 

. 

       
Vērtējumu par prezentāciju un darbu uz lapiņām iekļāvu kā vienu jautājumu pārbaudes darbā – sarežģīta  

“grāmatvedība”. 

Reāli man nevienā klasē nebija pāru stundas – tas sarežģīja darbu.  

  
 
 
  


